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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Algebraický a goniometrický tvar komplexního čísla – verze A

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Určete z2, když z =
√
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)
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√
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Najděte komplexní číslo z v algebraickém tvaru, jestliže platí 2z = 2− 3i.

1

A −3i4− 6i−1 + 3
2i1− 3

2 i

1

B −3i4− 6i−1 + 3
2i1− 3

2 i

1

C −3i4− 6i−1 + 3
2i1− 3

2 i

1

D −3i4− 6i−1 + 3
2i1− 3

2 i



Imaginární část komplexního čísla 1
z
, kde z = −1 + 2i je rovna číslu:
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Jsou dána komplexní čísla z1 =2
(

cos π4 + i sin π4

)
, z2 =

√
2

(
cos 7π

4 + i sin 7π
4

)
. Určete základní

hodnotu argumentu jejich podílu z1

z2
.
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A −π2
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3
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3
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3
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Zapište komplexní číslo −
√

5
2 + i

√
15
2 v goniometrickém tvaru.
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√
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√
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3 + i sin 2π

3

)√
5

(
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√

5
(

cos 2π
3 + i sin 2π

3

)√
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Absolutní hodnota čísla znázorněného bodem A je rovna:
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√
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Určete hodnotu výrazu
(

cos π2 + i sin π2

)13
.

1

A i1 + 2i1− i1

1

B i1 + 2i1− i1

1

C i1 + 2i1− i1

1

D i1 + 2i1− i1



Komplexní číslo (1− i)10 se rovná:

1

A 32−32i32i−32

1

B 32−32i32i−32

1

C 32−32i32i−32

1

D 32−32i32i−32



Zapište komplexní číslo 3
(

cos π2 + i sin π2

)
v algebraickém tvaru.

1

A 3i−3i3 + 3i3− 3i

1

B 3i−3i3 + 3i3− 3i

1

C 3i−3i3 + 3i3− 3i

1

D 3i−3i3 + 3i3− 3i



Určete číslo komplexně sdružené k číslu z = 1− 3i.

1

A −1− 3i−1 + 3i1 + 3i1− 3i

1

B −1− 3i−1 + 3i1 + 3i1− 3i

1

C −1− 3i−1 + 3i1 + 3i1− 3i

1

D −1− 3i−1 + 3i1 + 3i1− 3i



Rovnice (2 + 5i)x+ (1− i)y = 13i + 8 má řešení:

1

A x = 13, y = 8x = 8, y = 13x = 3, y = 2x = 2, y = 3

1

B x = 13, y = 8x = 8, y = 13x = 3, y = 2x = 2, y = 3

1

C x = 13, y = 8x = 8, y = 13x = 3, y = 2x = 2, y = 3

1

D x = 13, y = 8x = 8, y = 13x = 3, y = 2x = 2, y = 3



Bod A Gaussovy roviny je obrazem komplexního čísla:
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1

A z = 2− 3iz = −3 + 2iz = 2 + 3iz = −3− 2i

1

B z = 2− 3iz = −3 + 2iz = 2 + 3iz = −3− 2i

1

C z = 2− 3iz = −3 + 2iz = 2 + 3iz = −3− 2i

1

D z = 2− 3iz = −3 + 2iz = 2 + 3iz = −3− 2i



Vyjádřete komplexní číslo z = −3 + 3i v goniometrickém tvaru.
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4
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1
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(

cos π4 + i sin π4
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3
√
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(
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4 + i sin 3π

4
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4
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√
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cos 7π
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4

)

1
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(

cos π4 + i sin π4

)
3
√

2
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cos 3π
4 + i sin 3π

4

)
3

(
cos 5π

4 + i sin 5π
4

)
3
√

2
(
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4 + i sin 7π

4

)



Které z následujících komplexních čísel není komplexní jednotkou?
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Určete číslo komplexně sdružené k číslu z = i5 − 3i10.

1

A −3− i−3 + i3 + i3− i

1

B −3− i−3 + i3 + i3− i

1

C −3− i−3 + i3 + i3− i

1

D −3− i−3 + i3 + i3− i



Určete součin komplexních čísel a, b.
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√
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√
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Určete absolutní hodnotu komplexního čísla z = 2− i
2 + i .
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Goniometrický tvar komplexního čísla i14 − 1
i9 + 1 je:
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Zapište komplexní číslo 2
(

cos 3π
4 + i sin 3π

4

)
v algebraickém tvaru.
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Kvadratická rovnice x2 + 2ax+ a = 0 s parametrem a ∈ R má imaginární kořeny pro:

1

A a ∈ (0; 1)a ∈ 〈0; 1〉a ∈ (−∞; 0) ∪ (1;∞)žádné a

1

B a ∈ (0; 1)a ∈ 〈0; 1〉a ∈ (−∞; 0) ∪ (1;∞)žádné a

1

C a ∈ (0; 1)a ∈ 〈0; 1〉a ∈ (−∞; 0) ∪ (1;∞)žádné a

1

D a ∈ (0; 1)a ∈ 〈0; 1〉a ∈ (−∞; 0) ∪ (1;∞)žádné a



Určete absolutní hodnotu komplexního čísla a.
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Určete z4, když z =
√

3
(

cos π3 + i sin π3

)
.
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Určete hodnotu výrazu i7.

1

A −1i1−i

1

B −1i1−i

1

C −1i1−i

1

D −1i1−i



Vyjádřete komplexní číslo z = 2
(

cos 3π
4 + i sin 3π

4

)
v algebraickém tvaru.
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√
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√
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√
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√
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√
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√
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√
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√
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1
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√
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√
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√
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√
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√
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√

2−
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√

2



Jsou dána komplexní čísla a = 2− 3i, b = 1 + 2i. Podíl a
b
je roven:

1

A 2− 3
2 i8

5 −
7
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3 + 7
3i−4

5 −
7
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1
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7
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7
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7
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7
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1
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7
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7
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Určete absolutní hodnotu komplexního čísla a.

a = 3 +
√

2i

1

A
√

11
√
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√

2

1

B
√

11
√
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√

2

1
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√
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√
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2

1

D
√
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√

1333
√
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Bod na obrázku je zobrazením komplexního čísla:
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4

)z =
2
√

2
(
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2
√
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4 + i sin 5π

4
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1

B z = 2
√

2
(

cos π4 − i sin π4

)
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2
√

2
(

cos 3π
4 + i sin 3π

4

)z =
2
√

2
(
− cos π4 + i sin π4

)z =
2
√

2
(

cos 5π
4 + i sin 5π

4

)

1

C z = 2
√

2
(

cos π4 − i sin π4

)
z =
2
√

2
(

cos 3π
4 + i sin 3π

4

)z =
2
√

2
(
− cos π4 + i sin π4

)z =
2
√

2
(

cos 5π
4 + i sin 5π

4

)

1

D z = 2
√

2
(

cos π4 − i sin π4

)
z =
2
√

2
(

cos 3π
4 + i sin 3π

4

)z =
2
√

2
(
− cos π4 + i sin π4

)z =
2
√

2
(

cos 5π
4 + i sin 5π

4

)



Zapište komplexní číslo cos π4 + i sin π4 v algebraickém tvaru.

1

A

√
2

2 + i
√
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2

√
2

2 − i
√

2
2

√
3

2 + i
√

3
2

√
3

2 − i
√

3
2

1

B

√
2

2 + i
√

2
2

√
2

2 − i
√

2
2

√
3

2 + i
√

3
2

√
3

2 − i
√

3
2

1

C

√
2

2 + i
√

2
2

√
2

2 − i
√

2
2

√
3

2 + i
√

3
2

√
3

2 − i
√

3
2

1

D

√
2

2 + i
√

2
2

√
2

2 − i
√

2
2

√
3

2 + i
√

3
2

√
3

2 − i
√

3
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Číslo z komplexně sdružené k číslu

z = i + 3i(2− i)2 − 4(1− i)3

je:

1

A 20− 24i20− 18i20 + 18i−8 + 26i

1

B 20− 24i20− 18i20 + 18i−8 + 26i

1

C 20− 24i20− 18i20 + 18i−8 + 26i

1

D 20− 24i20− 18i20 + 18i−8 + 26i



Absolutní hodnota komplexního čísla z = 2 + 6i
1− 2i je rovna:

1

A 2
√

522
√

32
√

2

1

B 2
√

522
√

32
√

2

1

C 2
√

522
√

32
√

2

1

D 2
√

522
√

32
√

2



Absolutní hodnota komplexního čísla z = (1− 2i)(2 + i) je rovna:

1

A 53
√

102
√

2

1

B 53
√

102
√

2

1

C 53
√

102
√

2

1

D 53
√

102
√

2



Je dáno komplexní číslo z = −1 + i. Hlavní hodnota argumentu čísla z6 je:

1

A
3π
2

3π
4
π

2
7π
4

1

B
3π
2

3π
4
π

2
7π
4

1

C
3π
2

3π
4
π

2
7π
4

1

D
3π
2

3π
4
π

2
7π
4



Vyjádřete komplexní číslo z = 2i v goniometrickém tvaru.

1

A
√

2
(

cos π2 + i sin π2

)
2

(
cos π2 + i sin π2

)
cos π2 + i sin π22 (cos 0 + i sin 0)

1

B
√

2
(

cos π2 + i sin π2

)
2

(
cos π2 + i sin π2

)
cos π2 + i sin π22 (cos 0 + i sin 0)

1

C
√

2
(

cos π2 + i sin π2

)
2

(
cos π2 + i sin π2

)
cos π2 + i sin π22 (cos 0 + i sin 0)

1

D
√

2
(

cos π2 + i sin π2

)
2

(
cos π2 + i sin π2

)
cos π2 + i sin π22 (cos 0 + i sin 0)



Určete součin komplexních čísel a, b, c.

a = 5 + 2i, b = 3− i, c = i

1

A −1 + 17i1− 17i−1− 17i1 + 17i

1

B −1 + 17i1− 17i−1− 17i1 + 17i

1

C −1 + 17i1− 17i−1− 17i1 + 17i

1

D −1 + 17i1− 17i−1− 17i1 + 17i



Jsou dána komplexní čísla z1 = 2
√

2
(

cos π4 + i sin π4

)
, z2 =

√
2

(
cos 7π

4 + i sin 7π
4

)
. Určete jejich

součin v algebraickém tvaru.

1

A 4i−4i4−4

1

B 4i−4i4−4

1

C 4i−4i4−4

1

D 4i−4i4−4



Zapište komplexní číslo 1
2 + i

√
3

2 v goniometrickém tvaru.

1

A cos π3 + i sin π3cos 2π
3 + i sin 2π

3cos 3π
2 + i sin 3π

2cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)

1

B cos π3 + i sin π3cos 2π
3 + i sin 2π

3cos 3π
2 + i sin 3π

2cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)

1

C cos π3 + i sin π3cos 2π
3 + i sin 2π

3cos 3π
2 + i sin 3π

2cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)

1

D cos π3 + i sin π3cos 2π
3 + i sin 2π

3cos 3π
2 + i sin 3π

2cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)



Jsou dána komplexní čísla z1 = 2
√

3
(

cos π6 + i sin π6

)
, z2 =

√
3

(
cos 4π

3 + i sin 4π
3

)
. Určete jejich

podíl z1

z2
v algebraickém tvaru.

1

A −
√

3 + i
√

3− i
√

3 + i−
√

3− i

1

B −
√

3 + i
√

3− i
√

3 + i−
√

3− i

1

C −
√

3 + i
√

3− i
√

3 + i−
√

3− i

1

D −
√

3 + i
√

3− i
√

3 + i−
√

3− i



Jsou dána komplexní čísla z1 = 4− i, z2 = 1− 2i. Určete jejich rozdíl z1 − z2 v algebraickém tvaru.

1

A 3− 3i3 + i5− 3i3− i

1

B 3− 3i3 + i5− 3i3− i

1

C 3− 3i3 + i5− 3i3− i

1

D 3− 3i3 + i5− 3i3− i



Určete hodnotu výrazu (1− i)3.

1

A −2− 2i2 + 2i1 + ii

1

B −2− 2i2 + 2i1 + ii

1

C −2− 2i2 + 2i1 + ii

1

D −2− 2i2 + 2i1 + ii



Zapište komplexní číslo −1
2 + i

√
3

2 v goniometrickém tvaru.

1

A cos 2π
3 + i sin 2π

3cos π3 + i sin π3cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)
cos 3π

2 + i sin 3π
2

1

B cos 2π
3 + i sin 2π

3cos π3 + i sin π3cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)
cos 3π

2 + i sin 3π
2

1

C cos 2π
3 + i sin 2π

3cos π3 + i sin π3cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)
cos 3π

2 + i sin 3π
2

1

D cos 2π
3 + i sin 2π

3cos π3 + i sin π3cos
(
−π3

)
+ i sin

(
−π3

)
cos 3π

2 + i sin 3π
2



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




